

■責任編輯：黎永毅

閩書記今訪港深化合作



■2014年1月，福建省委書記尤權(右)在福州與到訪的梁振英特首交談。

香港文匯報訊(記者 米南、張建忠、葉臻瑜 福州報道)中共福建省委書記、省人大常委主任尤權率閩代表團今日抵港，展開為期3日的香江之行。這是尤權主政福建兩年半來首次訪港。2011年8月，時任中共中央政治局常委、國務院副總理的李克強訪問香港，尤權作為國務院常務副秘書長先期抵達，進行相關工作的協調並全程參與，避走鎂光燈之下。

據悉，此次福建省代表團訪港以「新福建，新機遇，新合作」為主題，擬於明日(6月1日)舉辦2015閩港合作推介會，重點推介福建作為自貿試驗區和建設21世紀海上絲綢之路核心區所帶來的總體部署、開發重點與建設項目。同時，拜會特區政府、中央駐港聯絡辦公室、駐港央企、跨國公司等，推動閩港兩地在經貿、金融、文化、科技、服務業等領域的合作。此外，尤權一行還

將展開「鄉情之旅」，看望慰問在港閩籍鄉親，走訪福建中學。

閩港促現代服務業融合

長期以來，閩港比肩為鄰、往來密切。近年來，由兩地高層推動，閩港越走越密，合作躍上台階。雙方期待把粵港更緊密CEPA協議延伸到福建，同時將閩台先試先行優惠政策及福建自貿區的政策優勢延伸到香港。



■2015年1月，閩港合作會議第一次會議在福州舉行，雙方簽署經貿及金融兩份合作協議書。

2014年1月，梁振英特首率140人的經貿代表團訪閩，達成了設立閩港合作會議等多項共識與成果。時隔一年，香港政務司司長林鄭月娥率團訪閩，與福建省副省長鄭曉松舉行第一次閩港合作會議。雙方簽署了《關於加強閩港經貿合作的協議》和《關於加強閩港金融合作的協議》，對閩港服務業與金融業合作進行升溫。

冀CEPA項下「雙延伸」

根據兩項協議，閩港下一步將在經貿方面，包括兩地服務業合作、協助閩企「走出去」、助閩招商引資、拓展閩港旅遊業四大類，進行CEPA項下「雙延伸」。此外金融合作方面，未來雙方也將推動港金融機構向平潭綜合實驗區內的閩企，發放境外項目人民幣貸款。同時，福建金融改革試驗區也將設立閩港合資全牌照證券公司，並鼓勵福建企業赴港上市、發行「點心」債等。

福建省委書記尤權在會見林鄭月娥一行時表示，國務院決定在福建設立自由

貿易試驗區，並作為建設21世紀海上絲綢之路核心區，為福建發展帶來了難得的歷史機遇，也為深化閩港各領域合作提供了廣闊空間。

鑒港經驗推進自貿區建設

他說，香港是全球數一數二的自由、開放、外向型經濟體，特別是在現代服務業發展上具有明顯優勢，很多先進經驗和做法值得福建學習借鑒。

「香港是很開放的自由港，某種意義上，我們的自貿區建設，就是要向香港學習經驗。希望香港的業界能夠積極參與進來，共同推動福建的自貿區建設。」尤權曾表示，借鑒香港做法，給予投資貿易更加寬鬆的環境，減少不必要的政策限制，是福建發展自貿區的關鍵。

據介紹，閩港在多年成熟市場培育下，擁有超過25,000個合作項目，涉及金額逾400億元人民幣。2014年，福建新批港資項目達382項，佔其合同外資近7成。事實上，香港已成為福建省利用外資最主要的來源地。

尤權：居高懷遠 重視基層調研

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報道)今年來，如何適應「新常態」成為內地經濟轉型升級的新風向標。企業轉型迫在眉睫，亟待政府政策支持。今年4月，福建省委書記尤權在泉州、莆田兩市主持召開四場座談會，與企業家、金融機構負責人 and 市縣(區)領導等共同分析當前經濟走勢，了解企業發展面臨的困難和問題，研究推進穩增長調結構、強創新促轉型相關工作。尤書記開會，向來直奔主題，在聽取發言時，他還會時不時插話提問。從企業、行業狀況，到企業的困難在哪，出路是什麼，他都問得很細。當一位企業家照稿發言時，尤權微笑着打斷說：「今天就不照稿子念了，你自己講，多談一些問題，多提一些建議。」

政府應為企業創造良好環境

「只要不是吃拿卡要，幹部不要怕和企業家打交道。為企業發展創造良好環境，是政府的應盡職責。越是困難的時候，政府越要關心和支持企業。」尤權這番話一度被媒體廣為引用。「領導幹部要拿出更多時間扎扎實實深入基層。」這也是尤權常說的一句話。作為術業有專攻的學者型官員，他善於在實踐調研中掌握數據、總結經驗、發現問題，在調研中熟悉，在調研中思考，在思考中提升。這是熟悉尤權的福建官員對其的評價。

風格低調 注重傾聽不同聲音

履職福建之前，尤權參與過多項國家重大政策的研究和起草工作，也曾數度負責組織突發事件救援和調查工作，但向來風格低調，少見報端。記者注意到，2012年底赴閩履新次日，尤權即從廈門開始，對八閩展開第一輪走訪調研。21天時間裡，福建省9個設區市及平潭綜合實驗區都留下了他的足跡。尤權先後數十次深入農村、社區、工廠、企業，進村入戶，與基層幹部群眾促膝談心。他且尤為注重傾聽不同渠道的聲音，面對基層群眾時「把時間留給大家」已成為他調研場合上的默契。

2014年7月，尤權訪問台灣。台灣媒體以「作風親民、身段柔軟」來形容他，不僅描述他對基層走訪「走心」的誠懇，更指出他處置複雜情況時「換位思考」的應變能力。

熱烈歡迎

福建省委書記尤權率代表團蒞港

暨

隆重祝賀閩港合作推介會圓滿成功

伍淑清 朱銘泉 周安達源 姚加環 姚志勝 施子清 施展熊 柯達權
楊孫西 劉宇新 盧文端 盧溫勝 霍震寰 戴德豐 顏金煒 顏純炯

中銀國際控股有限公司 泉州台商投資區旅港鄉親聯誼會

香港惠安同鄉總會 香港漳州同鄉總會 香港泉州台商投資區同鄉總會

同敬賀 (排名不分先後)

